

# 我市9个文旅产业项目入选省重点

## 比去年增加3个,总数位列全省第四

**晚报讯** 昨天,记者从市文广旅局获悉,为充分发挥重点文旅产业项目对稳投资、促增长的重要作用,促进全省文旅产业高质量发展,江苏省文化和旅游厅日前公布79个2025年全省重点文旅产业项目,项目计划总投资1004.16亿元,年度计划投资226.53亿元。南通启东澜湾海洋乐园等9个项目入选,比去年增加3个,总数位列全省第四。

据了解,本次全省入选的年内竣工项目20个,总投资超127亿元;在建项目40个,总投资超715亿元;新开工项目12个,总投资超100亿元;储备项目7个,总投资超60亿元。其中,产业融合发展项目34个,数字科技赋能项目3个,提质转型发展项目13个,文旅消费提振项目12个,新业态培育拓展项目14个,其他项目3个。

9个项目中,我市年内竣工的项目有启东澜湾海洋乐园、南通N99文化街区;在建项目有如东林克斯生态休闲农业园、南通如意湾文化街区、启东龙湾水镇(二期)、南通苏通长江生态文化园(一期);新开工项目为如皋大梦想城第五代亲子乐园、启东黄金海滩丝绸之

路主题乐园、海门湖畔街区。这些项目符合长江经济带发展、长三角区域一体化发展、大运河文化带建设等重大国家战略和江苏省文旅发展中长期规划布局要求。

在年内竣工的项目中,启东澜湾海洋乐园项目位于江海澜湾度假区,规划建设阳光沙滩、大羿湖公园、观鸟公园、湿地植物园、房车营地等特色功能区,打造集生态度假、自然教育、亲子体验于一体的滨海文旅综合开发片区。南通N99文化街区项目通过对原稻奋印刷厂厂房改造,将文化艺术展示与零售相结合,引入高端奢侈品牌、大众消费品牌、小众品牌工作室的同时,引进影院、酒吧、演艺剧场等夜娱主力店和小资咖啡、老字号、轻食等特色餐饮,打造文化展示、休闲娱乐、特色餐饮、创意市集、互动体验等多种场景。

市文广旅局负责同志表示,随着南通全域旅游整体格局加快构建,城市服务能级进一步优化提升,近悦远来、主客共享文旅新生态正日趋显现,文旅产业的发展也将迎来新一轮黄金发展期。

记者李波

### AI提供全新训练方法 “悟空”与“星星的孩子”一起上课



互动。仿真机器人“悟空”与孩子们  
记者尤炼

**晚报讯** 4月2日是第18个世界孤独症日。华东师范大学教育学部康复科学系研发的《基于机器人技术的孤独症儿童社交障碍干预系统》课题,在崇川区思杰儿童发展中心建立实践基地,对接课程实验运作5年,用AI为孤独症儿童提供一种全新训练方法。

“小朋友们,生活中不能做的事有哪些……”日前,崇川区思杰儿童发展中心机器人教室里,黄智瑶、徐燕两名老师为3名孤独症儿童上生活认知训练课程,仿真机器人“悟空”与孩子们互动,成为两名老师的好助手。当天半小时的上课时间里,“悟空”为孩子们表演了舞蹈、太极拳、瑜伽等。

崇川区思杰儿童发展中心教学主管朱剑飞介绍,该中心作为江苏省首家、南通市独家合作单位,与华东师范大学教育康复系在课题研发、临床试验等方面开展合作,并成为华师大康教基地,该课程运作5年。通过评估对比,孤独症儿童在与机器人互动中能更好地掌握交流互动能力、社交性语言能力、集体活动中的等待意识等,并结合运用到生活中。

7岁孤独症儿童可可(化名)上过

两年多机器人课程,进步不小。“‘悟空’外观萌趣,富有超强表现力,在这里已使用4个多月,比上一款仿真机器人性价比更高。”朱剑飞说,在社交课上,“悟空”机器人能吸引孩子们的注意力,激发他们的兴趣。课程有趣生动,孩子们都很喜欢。

课题负责人、华东师范大学教育学部康复科学系副教授陈东帆博士介绍,该课程不同于传统康教训练课程,其利用大数据技术,挖掘和统计过往记录数据,寻找影响孤独症儿童康复训练的关键轨迹,继而推出最优训练方案,以提高康复效率,为孤独症儿童提供一种全新训练方法。

课题组与专业康复机构合作建立了包括思杰在内的8个实践基地,对接课程实验,研究孤独症儿童职业评估技术,对孤独症儿童进行职业技能训练,再通过庇护性就业岗位设计实现孤独症人群就业,彰显课题的社会效益。

“‘悟空’机器人实现完全国产化,智能程度提高了。”陈东帆介绍,研发还在继续推进,将于今年年底推出运用AI人工智能技术开发的康复训练课程。

记者尤炼

### 清明假期出行服务指南发布

预计4日交通流量将达到峰值

**晚报讯** 昨天,市公路事业发展中心发布清明假期出行服务指南,预计2025年清明假期全市普通国省道日均断面流量约为15000辆,较平日上升约10%,较去年同期上升约3%,平均车速约为68公里/小时。

清明期间,受祭扫、短途出游踏青等因素影响,预计从假期前一天(4月3日)下午4时开始交通流量逐渐增大,假期第一天(4月4日)交通流量将达到峰值,约为15800辆/日,随后逐渐下降。

其间,全市有2个路段日均断面流量将达到3万辆/日以上,分别是S356五接镇、G204平五线交叉口;有2处易缓行路段,分别是G204通州九圩港大桥(进出南通市区可选择S19平潮收费站—G40陈桥收费站,或李平线或五平公路绕行)、S356通州象

屿路口西(进出南通市区可选择从G40沪陕高速绕行,或从李港路—云李路绕行);有2个全封闭施工路段,分别是S434通扬线通吕运河段航道整治工程海门段通光大桥K0+115~K0+256改建施工(可经西侧正麒线、东侧港西路绕行;行人、非机动车可经西侧包场大桥绕行)、S335启东段大洋港桥K0+530~K1+465进行通扬线通吕运河段航道整治施工(过境车辆可经如意大道G328港大道北延或天汾大道新S335港大道绕行,大洋港桥东西两侧的本地社会车辆从北侧新建的鹤港大桥绕行至外围通行)。

此外,全市普通国省道公路5个服务区和5个停车区均正常运营,提供停车、电动汽车充电、热水等服务,为人民群众出行提供优质服务。

记者彭军君 通讯员施青希

### 假期市区飞鹤公交免费乘坐

**晚报讯** 昨天,南通飞鹤公交公司发布消息,清明小长假期间(4月4日至6日),所有人员可以免费乘坐南通市区范围内公司运营的公交线路。此举旨在鼓励更多市民选择公共交通绿色出行,缓解假期阶段性交通压力。

免费范围包括起讫点均在南通市区范围内的公交线路,覆盖崇川区、通州区、海门区、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区、通州湾示范区(H01、H02、H03、C1、901、

902线路除外)。免费对象为所有乘车人员,无需购票、扫码或刷卡,直接乘车即可。

为确保免费政策顺利实施,南通飞鹤公交公司已做好充分准备,将加大运力投入,增加高峰时段的班次,确保市民能够快速、舒适地出行。同时,也将加强车辆消毒和维护,保障市民的出行安全。如有疑问,市民可拨打南通飞鹤公交服务热线83519379进行咨询。

记者严春花

### 空港口岸5日将迎来入境客流高峰

**晚报讯** 假期即将来临,南通空港口岸将迎来出入境叠加客流,假期总客流量预计在750人次左右,较去年清明节假期同比增长50.3%。

预计4月5日将迎来客流高峰,预计达到500余人次。出境高峰时段为:13:30—15:50,入境高峰时段为:21:30—22:00、22:40—23:30。

南通出入境边防检查站温馨提示广大出入境旅客,自3月30日起,南通机场开始执行夏秋航季航班计划,出境前请密切关注口岸通关状况,预留充足通关时间,并请仔细检查出入境证件及签证、签注过期失效或出现污损、残破情况。

记者彭军君 通讯员程楠



巧手  
包青团

昨天,南通开放大学开展“巧手包青团 清香思清廉”主题活动,同学们动手做青团,营造风清气正的校园氛围。记者徐培钦